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Protokół nr 1/25  

z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych,  

które odbyło się 24 stycznia 2025 r.  

w Urzędzie Gminy Buczkowice 

 

Obecni na posiedzeniu: 

• 13 radnych Rady Gminy Buczkowice, członków Komisji Oświaty (…): Stefania Byrdy, 

Jerzy Jakubiec, Monika Knapek-Skrok, Barbara Magiera-Sadlik, Walery Majcherczyk, 

Janusz Matlak, Stanisław Sowa, Jan Świerczek, Zdzisław Świerczek, Piotr Tlałka, Michał 

Wandzel, Magdalena Wrona, Roman Wrona,  

• Sekretarz Gminy Buczkowice, Pani Agata Artemska, 

• protokolant: Natalia Górna-Gawron, podinspektor. 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia.  

2. Opracowanie planu pracy Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw 

Społecznych na rok 2025. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, 

Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych oraz Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych. 

4. Sprawy bieżące, wolne wnioski.  

5. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Ad 1. Otwarcie posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych, Radna 

Stefania Byrdy otworzyła posiedzenie Komisji o godz. 15.13 i stwierdziła prawomocność 

wszystkich podejmowanych decyzji. W momencie otwarcia posiedzenia obecnych było 13 z 14 

członków Komisji. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia. Nikt nie wniósł uwag.  

 

Ad. 2. Opracowanie planu pracy Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw 

Społecznych na rok 2025. 

Radna Stefania Byrdy przedstawiła projekt planu pracy ustalony z wiceprzewodniczącym 

Komisji, Michałem Wandzlem: 



Luty – wizyta w Szkole Podstawowej w Rybarzowicach – powodem jest kwietniowy konkurs na 

dyrektora szkoły, 

Marzec  - działalność Gminnego Ośrodka Zdrowia w Buczkowicach, propozycja zaproszenia na 

Komisję kierownika ośrodka zdrowia, 

Kwiecień – wizyta w publicznym przedszkolu w Buczkowicach „Bajka” – powodem jubileusz 

powstania, 

Maj – spotkanie z przedstawicielami Rad Samorządów Uczniowskich ze szkół z terenu gminy 

Buczkowice, propozycja zaproszenia po 2-3 osoby z każdej szkoły z opiekunami Samorządów 

Uczniowskich na Komisję, 

Czerwiec – działania gminy w zakresie organizacji czasu wolnego dzieci i młodzieży podczas 

wakacji, propozycja zaproszenia pani dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury, aby przedstawiła 

jakie plany w tym zakresie ma GOK, 

Lipiec – przerwa wakacyjna, 

Sierpień – wizyta w remizie Ochotniczej Straży Pożarnej w Godziszce i omówienie stanu 

gotowości bojowej, 

Wrzesień – spotkanie ze sportowcami oraz przedstawicielami Klubów Sportowych z terenu 

gminy Buczkowice, 

Październik – omówienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 

2024/2025 oraz omówienie wyników egzaminów po szkole podstawowej, 

Listopad – działalność Gminnego Ośrodka Kultury – powodem 25lecie powstania, 

Grudzień – budżet gminy na rok 2026. 

Po odczytaniu propozycji, radna Stefania Byrdy zapytała, czy ktoś ma coś do dodania. 

Radna Monika Knapek-Skrok zaproponowała w imieniu Klubu Nowa Strategia Rozwoju, aby 

zamienić miejscami temat lutowy z kwietniowym ze względu na projekt uchwały w sprawie 

regulaminu przyznawania stypendium dla uzdolnionej młodzieży z gminy Buczkowice, który 

chcą zaprezentować i przedłożyć na kolejnej Komisji.  

Radna Stefania Byrdy powiedziała, że tematy planu pracy nie są przypadkowe, a termin wizyty 

w szkole w Rybarzowicach został wpisany na luty, gdyż jest to termin przed konkursem na 

dyrektora. 

Radna Monika Knapek-Skrok zaproponowała aby kwietniowy temat z przedszkolem przenieść 

na luty, szkołę na marzec, a temat ośrodka zdrowia przełożyć na kwiecień. 

Radna Barbara Magiera-Sadlik zaproponowała wymienienie tematu przedszkola z ośrodkiem 

zdrowia. 

Radna Magdalena Wrona powiedziała, że najbardziej zależy im na temacie przedszkola, gdyż 

uważają, że są tam największe problemy jeśli chodzi o Buczkowice, ale jeśli z tematami Komisji 



są związane wydarzenia, to prosi, aby w programie był dopuszczony temat o projekcie uchwały 

o stypendium i o regulaminie, gdyż jest to dość obszerny temat. 

Sekretarz Gminy powiedziała, że należy złożyć projekt uchwały i będzie on procedowany na 

najbliższej Komisji, następnie będzie ona na Komisji Budżetu (…),gdyż będą się z tym wiązały 

środki budżetowe, które będą musiały być zabezpieczone i wtedy ewentualnie będzie 

podejmowana uchwała.  

Radna Magdalena Wrona zapytała, że jeśli w lutym zostanie złożony projekt uchwały, to kiedy 

ona będzie na Komisji Oświaty (…) poddana pod dyskusję. 

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że jeśli zostanie on złożony kompletny 14 dni przed Komisją, 

to zgodnie ze statutem będzie on procedowany i może pójdzie on już na komisję lutową.  

Radna Stefania Byrdy potwierdziła, że zostaje plan taki, jaki został przedstawiony, a jeśli projekt 

uchwały zostanie złożony 14 dni przed Komisją to temat ten zostanie dopisany do planu 

lutowego posiedzenia.  

Radny Walery Majcherczyk zaproponował wymianę tematu wizyty w przedszkolu w 

Buczkowicach z tematem ośrodka zdrowia, tak, aby przyspieszyć wizytę w przedszkolu „Bajka”. 

Radna Stefania Byrdy powiedziała, że jeśli jest to uzasadnione to można zmienić. 

Radny Roman Wrona zapytał, o to, czy jest już przewidziana kwota i kiedy dzieci miałyby dostać 

te stypendia, czy w tym roku czy od nowego roku szkolnego. 

Radna Magdalena Wrona odpowiedziała, że jeśli temat zostanie szybko przedyskutowany to 

jeszcze w tym roku, a jeśli się nie uda to od nowego roku szkolnego.  

Radna Stefania Byrdy zaproponowała przegłosowanie zmiany w planach pracy. 

Radny Zdzisław Świerczek zapytał, kiedy będzie powołana nowa Rada Społeczna. 

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że wniosek o zmianę ilości w Radzie nie został jeszcze 

ujawniony w KRS, zaraz po ujawnieniu będzie można podjąć uchwałę o rozszerzeniu składu. 

Radna Stefania Byrdy poddała pod głosowanie zmianę kolejności w poszczególnych miesiącach 

wiodących tematów marca i kwietnia: 

W wyniku głosowania radni negatywnie zaopiniowali wniosek – głosowało 13 radnych, w tym 

5 za, 8 przeciw. 

Radna Stefania Byrdy poddała pod głosowanie plan pracy Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury 

oraz Sportu i Spraw Społecznych na rok 2025: 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali plan pracy – głosowało 13 radnych, w 

tym 9 za, 4 przeciw. 

 

 

 



Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, 

Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych oraz Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych. 

Radna Stefania Byrdy poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniego wspólnego 

posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych oraz Komisji 

Budżetu i Spraw Komunalnych 

W wyniku głosowania radni przyjęli protokół – głosowało 13 radnych, w tym 13 za. 

 

Ad. 4. Sprawy bieżące, wolne wnioski. 

Radna Monika Knapek-Skrok zapytała, czy Pan Wójt wystąpił do inwestora o ustanowienie 

służebności dojazdu do obiektu Publicznego Przedszkola „Bajka” w Buczkowicach na całej 

długości tej drogi zgodnie z istniejącą służebnością, która jest do posesji na ul. Wyzwolenia 

668. 

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że w sprawie służebności nie ma wiedzy, ale wie, że Wójt 

wystąpił do Zarządu Województwa Śląskiego o warunkowe dopuszczenie przystanku i otrzymał 

informację, że może o to wystąpić Inwestor. Powiedziała, że Inwestor po ponagleniu ze strony 

Urzędu wystąpił o to i są one w toku. Chodzi o udrożnienie ruchu w pasie drogowym ul. 

Bielskiej. Uzgodnienia powinny być do końca miesiąca. A odnosząc się do pytania Radnego 

Zdzisława Świerczka to gmina czeka na ujawnienie wniosku w KRS aby można było poszerzyć 

skład Rady. Co do skarg na ośrodek zdrowia to nie ma dokumentacji, która by to potwierdzała. 

Radny Zdzisław Świerczek powiedział, że ludzie się boją pisać skargi, rozmowy są nagrywane, 

ale nie wiadomo czy wszystkie i jest bardzo trudny dostęp do lekarza rodzinnego.  

Radna Stefania Byrdy przypomniała, że pytania dotyczące ośrodka zdrowia będą w marcu, 

gdzie głównym tematem Komisji Oświaty (…) będzie temat ośrodka zdrowia i tam będzie 

można kierować pytania do kierownika, gdyż zostanie on zaproszony na posiedzenie. 

Radny Jan Świerczek zauważył, że problem jest duży, lekarza nie ma, cały czas linia telefoniczna 

jest zajęta i terminy umówienia do lekarza są nawet tygodniowe. Nikt od nikogo nie wymaga, a 

trzeba kogoś kto zainteresuje się tematem. Podkreślił, że nie każdy ma pieniądze, żeby leczyć 

się prywatnie. 

Radna Stefania Byrdy dodała, że lekarze zrobili limity – 15 minut na pacjenta, ale to jest sprawa 

lekarza i ośrodka zdrowia, takie informacje otrzymała pani Radna w Izbie Lekarskiej. 

Radny Jan Świerczek powiedział, że jednostka prowadząca nie egzekwuje pracy. 

Radna Magdalena Wrona zapytała, kto zatrudnia Kierownika Gminnego Ośrodka Zdrowia. 

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że gmina, jest organem prowadzącym, ale czynności z zakresu 

prawa pracy wykonuje Wójt. 

Radna Magdalena Wrona wyraziła opinię, że przełożony ma wpływ na pracownika, który musi 

się uelastycznić, trzeba go zdyscyplinować, a jeśli nie słucha, to zrobić zmianę. 



Radna Stefania Byrdy zauważyła, że jest to mówione na każdej Komisji Zdrowia. 

Sekretarz Gminy powiedziała, że ośrodek zdrowia to niezależny podmiot publiczny, jest 

finansowany z Narodowego Funduszu Zdrowia. Ma standardy i limity, ma swoje procedury. 

Poprosiła o składanie skarg, bo nie ma żadnych dowodów, aby przedstawić je kierownikowi. 

Dodała również, że nie ma przepisu, który nakazuje zwolnienie pań, które mają prawa 

emerytalne. Dużą rolę do odegrania ma Rada Społeczna, bo to ona prowadzi ocenę pracy i 

rozliczenia księgowe.  

Radna Magdalena Wrona zapytała czy kierownik ośrodka nigdy nie miał złej opinii. 

Sekretarz Gminy potwierdziła, że nie miał. Ze względu na brak lekarza został on zatrudniony, a 

dotychczasowa pani menadżer została zwolniona, sytuacja finansowa ośrodka w tym czasie się 

poprawiła. Dodała, że każdy mieszkaniec wybiera lekarza, do którego chce iść, ale niestety do 

niektórych lekarzy terminy są tygodniowe. 

Radna Monika Knapek-Skrok powiedziała, że skargi na pewno były i dodała, że np. szpital jest 

zobligowany do zrobienia ankiety dotyczącej zadowolenia pacjenta. Zaproponowała zrobienie 

ankiety w ośrodkach zdrowia na temat satysfakcji pacjenta ze świadczonych usług i na pewno 

da ona obraz jaka jest obecnie sytuacja w tych placówkach. 

Radny Roman Wrona zgodził się z poprzednikami, że ankietę można zrobić, bo da ona obraz 

jaki stosunek ludzie mają do ośrodka zdrowia. Rada Społeczna też będzie mogła się do tego 

odnieść. 

Radna Stefania Byrdy zauważyła, że jedna rzecz to wiedza lekarska. Rada Społeczna to organ 

doradczy, a premia dla kierownika zostaje przyznana po pozytywnej opinii Rady Społecznej. 

Sekretarz Gminy dodała, że ocenia się wykonanie planu finansowego. Co do skarg składa się je 

do ośrodka, a dobrze byłoby, żeby skargi były składane również do Gminy. 

Radny Jan Świerczek zaproponował ogłoszenie o składaniu skarg i zażaleń w gminie. 

Radna Monika Knapek-Skrok przypomniała, że jest jeszcze Rzecznik Praw Pacjenta, do którego 

można zgłosić skargę.  

Sekretarz Gminy powiedziała, że nie ma co dublować skarg. Do Gazetki Gminnej można 

dołączyć ankietę odnośnie ośrodka zdrowia, wtedy dowiemy się jaka jest opinia mieszkańców. 

Radna Stefania Byrdy przypomniała, że te sprawy trzeba podjąć w marcu na komisji i zapytała 

czy ktoś ma jeszcze jakiś temat. 

Radny Walery Majcherczyk zapytał czy została ustalona możliwość wymiana działki przy 

przedszkolu, będąca podobno własnością właściciela firmy DIL. Pytanie zadane było na 

poprzedniej komisji. 

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że nie ma działki w okolicach przedszkola do zamiany, która 

jest własnością właściciela firmy DIL. 

Radny Roman Wrona chciał pozyskać informacje, ile dzieci urodziło się w poszczególnych 



miejscowościach i ile ludzi oddało ankietę odnośnie utworzenia oddziału żłobka. 

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że ankietę oddało około 100 osób i będzie utworzony Klubik z 

jednym oddziałem w Buczkowicach. Co do urodzeń, zostanie to sprawdzone i podane. 

Radny Stanisław Sowa chciał dowiedzieć się jakie są możliwości budowy orlika. 

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że musi być teren, a w każdym sołectwie jest już boisko. 

Obecnie są czynione starania, aby pozyskać teren na pumptrack. 

Radny Stanisław Sowa zauważył, że klubów przybywa, a nie ma miejsca, gdzie można byłoby 

ćwiczyć i poprosił o sprawdzenie, czy są jakiekolwiek dopłaty do budowy orlika. 

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że obecnie są ale z dopłatą 50%. Plany wyższych 

dofinansowań z Urzędu Marszałkowskiego są, ale nie wiadomo czy będą one obejmowały 

orliki.  

Radny Michał Wandzel zapytał, czy ma ktoś jeszcze jakieś pytanie. 

Radna Magdalena Wrona zapytała czy Urząd Gminy wystąpił do Wydziału Geodezji Starostwa 

Powiatowego w Bielsku-Białej o ujawnienie operatu dotyczącego granic przedszkola. 

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że zostanie to sprawdzone do sesji. 

Radny Walery Majcherczyk zapytał, czy została wykonana koncepcja rozwiązania problemu 

parkowania przy przedszkolu w Buczkowicach. 

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że jest potwierdzone, że przed stawianym budynkiem będzie 

parking ogólnodostępny. 

Radna Monika Knapek-Skrok zasugerowała, aby poprosić o pismo intencyjne z potwierdzeniem 

powyższego. 

 

Ad. 5. Zamknięcie posiedzenia 

Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych, Radny 

Michał Wandzel zamknął posiedzenie Komisji. 

Posiedzenie Komisji zakończyło się o godz. 16.16. 

Na tym protokół zakończono. 

Przewodniczyła: 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych, Radna 

Stefania Byrdy 

 

 

Protokołowała: Natalia Górna-Gawron 


